

## Отзыв научного консультанта

**на Самойленко Ирину Евгеньевну**

ведущего научного сотрудника лаборатории зоонозных инфекций отдела  
природно-очаговых бактериальных зоонозов Омского НИИ природно-очаговых  
инфекций

Самойленко Ирина Евгеньевна окончила в 1984 г. Омский государственный медицинский институт им. М.И. Калинина по специальности «санитария, гигиена, эпидемиология». По окончании института работала во Всесоюзном НИИ молекулярной биологии в должности стажера-исследователя, прошла цикл специализации по особо-опасным инфекциям в Иркутском противочумном институте. Затем работала в Омском государственном медицинском институте в должности и. о. ассистента кафедры эпидемиологии, в бактериологической лаборатории Иртышской бассейновой СЭС в должности врача-бактериолога. В октябре 1988 г. И.Е. Самойленко была принята на работу в лабораторию зоонозных инфекций Омского НИИ природно-очаговых инфекций на должность младшего научного сотрудника, с 1999 года – научного сотрудника, с 2005 года – старшего научного сотрудника, с 2008 года – ведущего научного сотрудника. С 2012 года работает в должности ведущего научного сотрудника группы риккетсиозов лаборатории зоонозных инфекций отдела природно-очаговых бактериальных зоонозов. За время работы в институте освоила методы культивирования риккетсий с использованием биологических моделей: морские свинки, развивающиеся куриные эмбрионы, культуры клеток, клещевая экспериментальная модель, а также молекулярно-биологические методы исследования альфа-протеобактерий. Постоянно совершенствует профессиональные навыки, прошла курсы повышения квалификации по специальности «Бактериология» на базе кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии ФГБОУ ВО Омского государственного медицинского университета Минздрава России в 1997, 2002, 2008, 2013, 2017, 2023 гг.

В 1999 г. защитила диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности «Эпидемиология» на тему «Эпидемиологические аспекты гетерогенности риккетсий в очагах клещевого риккетсиоза».

И.Е. Самойленко участвует в выполнении плановых НИР лаборатории в качестве ответственного исполнителя, является соавтором трех нормативно-методических документов федерального уровня.

И.Е. Самойленко является автором и соавтором 165 публикаций в РИНЦ (индекс Хирша – 16), 10 патентов на изобретение, 2 патентов на промышленный

образец, По теме диссертации опубликованы 38 печатных работ, в том числе 34 статьи в изданиях, входящих в перечень, рекомендованный ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и в зарубежных журналах, входящих в международные системы цитирования, и 2 монографии.

И.Е. Самойленко отличают постоянное стремление к познанию, творческий подход к работе, хорошая теоретическая подготовка, критическое отношение к полученным результатам, высокая работоспособность и внутренняя дисциплина. В 2012 г. Самойленко И.Е. награждена памятной медалью «90 лет Госсанэпидслужбе России» Роспотребнадзора, в 2024 г. - Почетной грамотой Роспотребнадзора.

«10» января 2024 года.

Научный консультант:

Директор Федерального бюджетного учреждения науки «Омский научно-исследовательский институт природно-очаговых инфекций» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Адрес: (644080, г. Омск, пр. Мира, 7,

Тел. (3812) 65 06 33,

e-mail: rickettsia@mail.ru),

доктор медицинских наук,

профессор

Рудаков Николай Викторович

Подпись профессора Н.В. Рудакова заверяю

Ученый секретарь Федерального бюджетного учреждения науки «Омский научно-исследовательский институт природно-очаговых инфекций» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

кандидат медицинских наук,

старший научный сотрудник



Решетникова Татьяна Александровна